Приложение № 1

ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ
предмет: „Инженеринг (проектиране, извършване на строително-монтажни работи и авторски надзор) и изграждане на производствени халета в Икономическа зона Божурище“
1. Обхват на поръчката:

· изготвяне на инвестиционен проект - срокът за изготвяне на инвестиционния проект във фаза „технически проект”, не може да бъде по-голям от 45 (четиридесет и пет) календарни дни и започва да тече от датата на получаване на възлагателно писмо от страна на Възложителя. Съгласуването на инвестиционния проект и издаването на разрешение за строеж се извършва извън срока за изготвяне на инвестиционния проект и срока за изпълнение на СМР;

· изпълнение на строително - монтажните работи (СМР) на обекти - срокът за извършване на строително - монтажните работи, не може да бъде по-голям от 155 (сто петдесет) календарни дни, който започва да тече от датата на подписване на Протокол за откриване на строителна площадка и определяне на строителна линия и ниво съгласно Наредба № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството и приключва с подписване на Констативен акт за установяване годността за приемане на строежа - Образец 15;

· упражняване на авторски надзор по време на изпълнение на СМР.

В техническото предложение за изпълнение на поръчката всеки участник трябва да посочи сроковете за изпълнение на поръчката, в календарни дни, в цяло число, включващи срок за разработване на инвестиционен проект във фаза „технически проект”, срок за изпълнение на СМР както и гаранционен срок за предвидените за изпълнение СМР.

Таксите за одобрение и получаване на разрешение за строеж на инвестиционните проекти са за сметка на Възложителя.

Строителството започва след като възложителят предаде на изпълнителя копия от разрешението за строеж и от одобрения инвестиционен проект, за което се подписва протокол и се съставя Протокол образец 2 и 2а към Наредба № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството при спазване на изискванията на чл. 7 от същата наредба. Разрешението за строеж ще бъде на основание съгласуван и одобрен инвестиционен проект. При необходимост в процеса на строителство ще бъдат изготвяни работни детайли, които се съгласуват с Възложителя

II. Обща информация, местоположение

1. Местоположение

Поземленият имот 18174.60.322, област София, община Божурище, с. Гурмазово, м. СПОРНОТО, вид собств. Частна, вид територия Урбанизирана, НТП За друг вид производствен, складов обект, площ 12 595 кв.м., стар номер 256, квартал 6, парцел I, Заповед за одобрение на КККР № РД-18-24/28.03.2016 г. на ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА АГКК, Заповед за изменение на КККР № 18-1662-10.03.2017/10.03.2017 г. на НАЧАЛНИК НА СГКК - СОФИЙСКА ОБЛАСТ е разположен на територията на Икономическа зона Божурище. Предвидено е изграждане на инфраструктура около имота през 2020 г. 

2. Изисквания към обема и обхвата на инвестиционния проект

Настоящата обществена поръчка обхваща проектиране – изготвяне на инвестиционен проект във фаза „технически проект”, изпълнение на строителство –изграждане на складови халета за Икономическа зона София - Божурище, въз основа на одобрения инвестиционен проект и упражняване на авторски надзор по време на строително-монтажните работи. Предвид обстоятелството, че Възложителя възнамерява да отдава под наем сградите, предмет на настоящата обществена поръчка, следва да се има предвид, че същите следва така да бъдат разработени, че да позволяват последваща лесна преработка, преграждане, надграждане, разделяне и да имат универсален тип.
Предвижда се изпълнение на два броя халета със ЗП 1 000 м² и 2 000 м², които да имат складова и административна част. Разположени са на терен на Икономическа зона Божурище в ПИ с идентификатор 18174.60.322, стар номер 256, квартал 6, парцел I, област София, община Божурище, с. Гурмазово, м. Спорното.

Проектът задължително трябва да е в съответствие с одобрения и действащ Подробен устройствен (планове за регулация и застрояване). Също така, да се вземат предвид параметрите на застрояване, одобрени за територията на Икономическа зона София – Божурище и изградената инфраструктура около имота (или предвижданата такава) с цел обезпечаване на изгражданите сгради с ток, вода, канализация, газ и т.н.
Техническият проект (обяснителни записки, чертежи и детайли) в пет оригинални екземпляра (включително и на електронен носител) да се изготви и предаде на Възложителя в обем и съдържание съгласно Наредба № 4 от 21.05.2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти.

Проектното решение, трябва да отразява следните основни дейности:

Позициониране в имота на два броя халета, като същите са с височина, съгласно действащия и одобрен ПУП (не могат да надвишават 12м). Разположението им трябва да е такова, че да може да се подсигурят подходи и места за паркиране пред сградите, както и за разминаване на тежките превозни средства, доставящи продукция до тях. Настилката на плаца и паркинга, да се предвиди за движение на тежки товарни автомобили. Около сградите да се предвиди стоманобетонен тротоар от  водоплътен бетон.  Да се проектира и изпълни такава вертикална планировка и озеленяване около имота, така че да бъдат спазени нормативните изисквания, както и да се гарантира комфорт и лесна експлоатация. Фундаментът - стоманобетон като подът на халетата да се предвиди за изпълнение с шлайфан бетон. Конструкцията на халето е метална, двускатен покрив с наклон 10%, без междинни подпорни колони - еднообемни помещения. Преградната стена, разделяща двете помещения да е масивна, като отделя напълно двете помещения. Външните фасадни стени да са от термопанели  не по-тънки от 10 см с пълнеж от пенополиуретан. Топлоизолационните сандвич панели (термопанели) да са специално проектирани за облицоване на странични стени, изграждане на вътрешни конструктивни елементи и да са направени от два формовани листа ламарина и изолация от самозагасваща полиуретанова смола. Ламаринени листове на термопанелите да са направени от леко формована предварително боядисана поцинкована стомана с дебелина на листа минимум 0,40 мм. с гънки, да са със специално формоване на мъжките/женските краища на панелите за снаждане по време на монтаж за гарантиране пълна херметичност и повишена топлоизолация, без да е необходимо снадките да се защитават с допълнителни уплътнителни материали. Панелите да се закрепват за конструкцията на сградата чрез странично допирно фиксиране. Дограмата да се изпълни от алуминиеви профили с „прекъснат термо мост“ със стъклопакет мин  20 мм. Външните врати да се предвидят тип секционни индустриални със светъл отвор не по-малък от височина 5 метра и дължина 6 метра, с вградени пешеходни врати. Да се предвидят аварийни изходи при необходимост. Покривът да се предвиди  с топлоизолационни сандвич панели с дебелина мин. 10 см., безшевни улуци от поцинкована и обработена със защитно покритие ламарина, отводняването на покрива да е в зелените площи. Подовите покрития да се предвиди от шлайфан бетон, за движение на електро/газо кари до 5 тона. Конструкцията на халетата, следва да бъде съобразена с факта, че те ще бъдат подложени на средно или тежко натоварване и да бъдат така оразмерени, че да могат да ги поемат. Подово покритие в санитарни помещения - фаянс, стенни покрития в санитарни помещения - PVC ламперия. Електрическа инсталация - да се предвиди открита монофазна електрическа инсталация с отделни вътрешни разпределителни табла за двете помещения и контролни електромери в тях. Осветлението да се предвиди с ЛЕД осветителни тела. Да се предвиди захранващ кабел до секционните индустриални врати. Да се предвиди външно фасадно осветление над индустриалните врати за осветяване на товарните и пешеходни входове. Заявена мощност към разпределителното дружество - до 15 KW. Сградна ВиК инсталация - да се предвиди сградна ВиК инсталация за санитарните помещения, PVC канализационни и полипропиленови тръби с необходимата изолация. Като се разработи и изпълни и външните връзки за тях (вода, газ, ток, канализация и т.н.). Да се предвиди климатизация, позволяваща лесна и икономически изгодна преработка и надграждане (в зависимост от нуждите на наемателите). Да се предвиди пожарогасене в съответствие с нормативните изисквания и в съответствие с нормативната уредба, както и съобразно размерите на сградите предмет на настоящата обществена поръчка.
3. Строително – монтажни работи

Изисквания към техническите характеристики на строителните продукти, които ще бъдат вложени в строежа. 

Изисквания за качество - нормативи, стандарти и други разпоредби, на които следва да отговарят. Доставката на всички материали и оборудване, необходими за изпълнение на строително - монтажните работи е задължение на Изпълнителя. Изпълнителят предварително трябва да съгласува с Възложителя всички влагани в строителството материали, елементи, изделия, конструкции и др. подобни. Всяка промяна в одобрения проект да бъде съгласувана и приета от Възложителя. В строежа трябва да бъдат вложени материалите, определени в проектите, отговарящи на изискванията в българските и/или европейските стандарти. Всички изработки, материали и стоки, използвани за изпълнението на този Договор, трябва да са нови и неупотребявани, освен изрично упоменатите.

Всички материали, които ще бъдат вложени в строежа трябва да са придружени със съответните сертификати за произход и качество, инструкция за употреба и декларация, удостоверяваща съответствието на всеки един от вложените строителни продукти със съществените изисквания към строежите, съгласно изискванията на Закона за техническите изисквания към продуктите и подзаконовите нормативни актове към него.

Не се допуска влагането на неодобрени материали и оборудване и такива ще бъдат отстранявани от строежа и заменяни с материали и оборудване, одобрени по нареждане на Възложителя.

Възложителят или упълномощено от него лице, ще има пълен достъп до строежа, работилниците и всички места за заготовка или доставка на материали и оборудване и до строителните машини, както и до складови помещения, по всяко време, като Изпълнителят ще осигури всички необходими условия и ще окаже съдействие за получаване на правото за такъв достъп.

Гаранционните срокове за всички видове изпълнени строително-монтажни и строително-ремонтни работи не трябва да бъдат по - малки от нормативно определените в Наредба № 2 от 31.07.2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти.

Изисквания към качеството на строително - монтажните работи 
Изпълнителят носи пълна отговорност за изпълнените видове работи до изтичане на гаранционните срокове съгласно Наредба №2/31.07.2003г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти.

Строителството следва да бъде изпълнено с високо качество и в съответствие с проекта и с изискванията на нормативните документи. При изпълнението на строителството се спазва ПИПСМР (Правила за извършване и приемане на строително монтажни работи) за всеки вид работи описани в проекта. 

Предвидените за изпълнение строително-монтажни работи се извършват съгласно изискванията на чл.169, ал.1 от ЗУТ и в съответствие с изискванията на нормативните актове и техническите спецификации за осигуряване в продължение на икономически обоснован експлоатационен срок на съществените изисквания за:

· носимоспособност - механично съпротивление, устойчивост и дълготрайност на строителните конструкции и на земната основа при експлоатационни и сеизмични натоварвания;

· безопасност при пожар;

· хигиена, опазване на здравето и живота на хората;

· безопасна експлоатация;

· защита от шум и опазване на околната среда;

· енергийна ефективност - икономия на енергия и топлосъхранение.

Изисквания към влаганите материали и изпълненото строителство

Всички строителни материали (продукти), които се влагат в строежите трябва да са с оценено съответствие съгласно Наредба за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти в сила от 01.01.2007 г., Приета с ПМС № 325 от 06.12.2006 г. и/ или да се посочат номерата на действащите стандарти с технически изисквания към продуктите - БДС; БДС EN, които въвеждат международни или европейски стандарти; БДС EN, които въвеждат хармонизирани европейски стандарти; Българско техническо одобрение и Европейско техническо одобрение. Строителните продукти се придружават с „Декларация за съответствие“.

Доставката на всички материали и оборудване, необходими за изпълнение на строително - монтажните работи е задължение на Изпълнителя.

В строежа трябва да бъдат вложени материалите, определени в проектите, отговарящи на изискванията в българските и/или европейските стандарти.

Изпълнителят предварително трябва да съгласува с Възложителя всички влагани в строителството материали, елементи, изделия, конструкции и др. подобни. Всяка промяна в одобрения проект да бъде съгласувана и приета от Възложителя.

Всички материали, които ще бъдат вложени в строежа трябва да са придружени със съответните сертификати за произход и качество, инструкция за употреба и декларация, удостоверяваща съответствието на всеки един от вложените строителни продукти със съществените изисквания към строежите, съгласно изискванията на Закона за техническите изисквания към продуктите и подзаконовите нормативни актове към него. Не се допуска влагането на неодобрени материали и оборудване и такива ще бъдат отстранявани от строежа и заменяни с материали и оборудване, одобрени по нареждане на Възложителя.

Възложителят или всяко лице, упълномощено от него, ще има пълен достъп до строежа, работилниците и всички места за заготовка или доставка на материали и оборудване и до строителните машини, както и до складови помещения, по всяко време, като Изпълнителят ще осигури всички необходими условия и ще окаже съдействие за получаване на правото за такъв достъп. Преди започване на строително - монтажните работи, Изпълнителят трябва да предостави на Възложителя подробен план за изпълнението на СМР за одобрение, който да съдържа:

· График за изпълнение на СМР;

· Количествата на СМР;

· План за необходимостта от работна ръка за изпълнение на СМР.

Необходимите за цялостното изграждане на строежа механизация, ръчни инструменти и помощни материали са задължение на Изпълнителя.

Всички строително - монтажни работи трябва да се изпълняват съобразно изискванията на ПИПСМР и фирмените технологии на фирмите доставчици.

Изпълнителят е длъжен да изпълни всички СМР за изграждането на строежа със собствени сили и средства в съответствие с инвестиционния проект, одобрен от Възложителя, и с издаденото Разрешение за строеж.

Изпълнителят отговаря за изпълнението на СМР в съответствие с проектната документация /одобрена от Възложителя/, основните изисквания за този тип строежи, нормите за извършване на СМР и с мерките за безопасност на работниците на строителната площадка.

Изпълнителят трябва да вземе всички мерки, за да осигури безопасността на строителната площадка според законодателството, и да носи пълната отговорност за всякакви злополуки, които се случват там

Изпълнителят е задължен да изпълни възложените работи и да осигури работна ръка, материали, строителни съоръжения, заготовки, изделия и всичко друго необходимо за изпълнение на строежа.

Изпълнителят точно и надлежно да изпълни договорените работи според одобрения от Възложителя инвестиционен проект и качество, съответстващо на БДС. Да съблюдава и спазва всички норми за предаване и приемане на СМР и всички други нормативни изисквания. При възникнали грешки от страна на Изпълнителя, същият да ги отстранява за своя сметка до задоволяване исканията на възложителя и до приемане на работите от негова страна и от съответните държавни институции.

Изпълнителят трябва да съхранява Заповедната книга на строежа (подготвена и заверена от Консултанта –Строителния надзор на обекта). Всички предписания в Заповедната книга да се приемат и изпълняват само ако са одобрени и подписани от посочен представител на Възложителя. Всяко намаление или увеличение в обемите, посочени в договора, ще се обявява писмено и съгласува преди каквато и да е промяна в проекта и по-нататъшното изпълнение на поръчката и строителството.

Описание на мерките за опазване на околната среда и безопасни условия на труд
При изпълнение на строително - монтажните работи Изпълнителят трябва да ограничи своите действия в рамките само на строителната площадка.

Отпадъците според вида и източника на тяхното генериране трябва да бъдат събирани, натоварвани, транспортирани, разтоварвани, временно съхранявани, първично третирани, оползотворявани, предавани за рециклиране и/или обезвреждани в съответствие с условията на Закона за управление на отпадъците и неговите подзаконови нормативни актове.

С цел превенция от разкалване Изпълнителят е длъжен да предвиди мерки свързани с почистване ходовата част на автомобилите и на строителната техника, както и мерки свързани с направата на временни подходи (рампи) при вход и изход от строителната площадка на специфични строителни подобекти предвидени за изпълнение по предмета на поръчката.

След приключване на строително - монтажните работи Изпълнителят е длъжен да възстанови строителната площадка в първоначалния вид - да изтегли цялата си механизация и невложените материали и да остави площадката чиста от отпадъци.

По време на изпълнение на строително - монтажните работи Изпълнителят трябва да спазва изискванията на Наредба № 2 от 2004 г. за минимални изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи, както и по всички други действащи нормативни актове и стандарти относно безопасността и хигиената на труда, техническата и пожарната безопасност при строителство и експлоатация на подобни обекти, а също и да се грижи за сигурността на всички лица, които се намират на строителната площадка.

Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на нормативните актове в страната по безопасност и хигиена на труда, пожарна безопасност, екологични изисквания и други свързани със строителството по действащите в страната стандарти и технически нормативни документи за строителство.

Изпълнителят е длъжен да спазва одобрения от Възложителя и компетентните органи План за безопасност и здраве за строежа.

Системи за проверка и контрол на работите в процеса на тяхното изпълнение

Възложителят ще осигури Консултант, който ще упражнява инвеститорски контрол по време на строителството.

Възложителят и/или Консултантът може по всяко време да инспектират работите, да контролират технологията на изпълнението и да издават инструкции за отстраняване на дефекти, съобразно изискванията на специфицираната технология и начин на изпълнение. Всички дефектни материали се отстраняват от строежа, а дефектните работи се разрушават за сметка на Изпълнителя.

В случай на констатирани сериозни дефекти, отклонения и ниско качествено изпълнение, работите се спират и Възложителят уведомява Изпълнителя за нарушения в договора. В случай на оспорване се прилагат съответните стандарти и правилници и се извършват съответните изпитания.

Всички дефектни материали и оборудване се отстраняват от строежа, а дефектните работи се разрушават за сметка на Изпълнителя. В случай на оспорване се прилагат съответните стандарти и правилници и се извършват съответните изпитания.

Проверки и изпитвания

Изпълнителят е длъжен да осигурява винаги достъп до строителната площадка на упълномощени представители на Възложителя и Консултанта.

Измерванията на извършените строително - монтажни работи следва да се изпълняват от сертифицирани лаборатории и да се удостоверяват с протоколи, съгласно изискванията на Наредба № 3 от 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството.

Текущият контрол от Изпълнителя на строително-монтажните работи следва да се извършва по начин осигуряващ необходимото качество на изпълнение и да бъде осъществяван съобразно предложените от Изпълнителя в Техническото му предложение от офертата Методи и организация на текущ контрол.

Изпълнителят е длъжен да извърши за своя сметка приемни изпитвания съгласно ПИПСМР и да състави необходимите протоколи, съгласно разпоредбите на Наредба №3 от 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството.

Документи, които се съставят при изпълнение на поръчката

В процеса на изпълнение на строително - монтажните работи трябва да бъдат съставени всички необходими актове и протоколи, предвидени в Наредба № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството.

Изпълнителят е отговорен за изготвяне по време на строителството на Строителни книжа, Изпълнителна и екзекутивна документации (съвкупност от актове, протоколи и екзекутивни чертежи; декларации за съответствие на материалите и оборудването; удостоверение по чл. 54а от ЗКИР и др.), съгласно действащото в България приложимо законодателство и изискванията от настоящата техническа спецификация.

· Изпълнителна документация

Изпълнителят е отговорен за изготвяне по време на строителството на Изпълнителната документация и предаването й на Възложителя /Строителния надзор/ на Български език.

Съдържанието на задължителния обхват на Изпълнителната документация трябва да отговаря на изискванията на Наредба № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството и на другите приложими към изпълняваните видове СМР и изпитания технически нормативни актове и стандарти. В състава на Изпълнителната документация, Изпълнителят трябва да включи и декларациите за съответствие на всички материали и оборудване, придружени със съответните сертификати за произход и за качество и паспорти за оборудването, съгласно изискванията на Закона за техническите изисквания към продуктите и наредбите за съответствие към него, приложими към обекта.

Отделните документи от Изпълнителната документация трябва да се съставят по време на строителството в технологична последователност, отговаряща на изпълнението на съответните части от Работите, а окончателното им комплектоване в документацията и нейното предаване на Възложителя за проверка и одобрение, следва да предхожда или да придружава уведомлението на Изпълнителя за готовността му за съставяне и подписване на Констативен акт за установяване годността за приемане за строежа - Акт обр. 15. Разплащателни актове не се представят без да са придружени  с всички документи, доказващи количеството и качеството на изпълнените СМР и вложени материали, за които се иска плащане.

· Работни чертежи

Работните чертежи са задължение на Изпълнителя.

· Изчисления

Изпълнителят трябва да предостави за преглед и одобрение на Възложителя изчисленията, обясняващи всяко проектно решение, което се отклонява от одобрената проектна документация.

· Екзекутивна документация

Екзекутивните чертежи са задължение на Изпълнителя.

Всяка допълнително извършена работа трябва да се отбелязва в работните чертежи в мащаб, равнозначен на този в чертежите. Размерът на хартията на допълнителните чертежи трябва да е същият като чертежите.

При приключване на всички работи, Изпълнителят трябва да представи екзекутивните чертежи, съгласувани с проектанта, и трябва да се подпише, удостоверявайки, че работата е извършена, както е показано в чертежите. “Екзекутивните чертежи” трябва да включват цялата регистрирана информация от гореспоменатите разпечатки и всички други промени, настъпили по време на Договора.

Обхватът на екзекутивните чертежи трябва да е такъв, че да дава възможност да се определи местоположението на подобектите, мрежите и комуникациите съоръженията и тръбопроводите, включително нивата на тяхното разположение.

Данните посочени в екзекутивните чертежи трябва да отразяват параметрите, характерни за устройството или комуникациите (размери, материали и т.н.).

Нормативни актове, които следва да се спазват при проектирането и строителството

· Закон за устройство на територията и подзаконовите актове

· Наредба №4/2001 на МРРБ за обема и съдържанието на инвестиционните проекти;

· Наредба №4/2009 на МРРБ за проектиране, изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда за населението, включително за хората с увреждания;

· Наредба № 7/2003 на МРРБ за правила и норми за планиране на отделните видове територии и зони;

· Наредба №2/2004 на МРРБ и МТСП за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на СМР;

· Наредба № 9/2004 на МРРБ за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд при експлоатацията и поддържането на водоснабдителните и канализационните системи;

· Наредба № 3 от 1994 г. за контрол и приемане на бетонни и стоманобетонни конструкции;

· Правила за изпълнение и приемане на СМР;

· Наредба № 1з-1971 от 2009 г. за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар;

· Наредба № 2 от 2008 г. за проектиране, изпълнение, контрол и приемане на хидроизолации и хидроизолационни системи на сгради и съоръжения;

· “Защита на строителните конструкции от корозия. Норми и правила за проектиране”;

· Правилник за изпълнение на защита от корозия на строителните конструкции и съоръжения;

· Правила за приемане на хидроизолации, пароизолации и топлоизолации в строителството;

· Правилник за изпълнение и приемане на мазилки, облицовки, бояджийски и тапетни работи;

· Наредба № 4 от 2003 г. за проектиране, изграждане и експлоатация на електрически уредби в сгради;

· Наредба №
16-116 от 2008 г. за техническа експлоатация на енергообзавеждането;

· Наредба № 8 от 2004 Г. за мълниезащитата на сгради, външни съоръжения и открити пространства;

· Наредба № 3 от 2007 г. за технически правила и нормативи за контрол и приемане на електромонтажните работи;

· Наредба № 2 от 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи;

· Закон за техническите изисквания към продуктите;

· Наредба за съществените изисквания и оценяване на съответствието на електрически съоръжения, предназначени за използване в определени граници на напрежението;

· Наредба за съществените изисквания и оценяване съответствието на машините;

· Наредба № РД-02-20-1 от 5.02.2015 Г. за условията и реда за влагане на строителни продукти в строежите на Република България;

· Номенклатура на видовете продукти от приложение № 1 към чл. 1, т. 2 ”Групи строителни продукти” от Наредбата за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти, утвърдена със заповед № РД-02- 14-749 на министъра на регионалното развитие и благоустройството от 10.Х11.2003 г.; изм. със заповед № РД-02-14-134 от 6.111.2007 г.;

·  Наредба 7 от 2004 г. (изм. ДВ, бр. 2 от 08.01.2010 г.) за енергийна ефективност, топлосъхранение и икономия на енергия в сгради;

· Други действащи нормативни документи, имащи отношение към обекта на поръчката

Авторски надзор

Изпълнителят, ще упражнява авторския надзор по време на строителството, съгласно одобрените проектни документации и приложимата нормативна уредба посредством проектантите по отделните части на проекта или упълномощени от тях лица.

Авторският надзор ще бъде упражняван във всички случаи, когато присъствието на проектант на обекта е наложително, относно:

· Присъствие при съставяне и подписване на задължителните протоколи и актове по време на строителството и др.;

· Наблюдение на изпълнението на строежа по време на целия период на изпълнение на строително-монтажните работи за спазване на предписанията на проектанта за точно изпълнение на изработения от него проект от страна на всички участници в строителството;

· Изработване и съгласуване на промени в проектната документация при необходимост по искане на Възложителя и/или по предложение на строителния надзор(ако е приложимо) и др.;

· Заверка на екзекутивната документация за строежа след изпълнение на обектите

